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Discours de Monseigneur le duc d’Anjou au Champ des Martyrs d'Avrill�

Le 25 septembre 2006

Monsieur le Duc,
Mesdames et Messieurs les descendants des victimes
Mesdames et Messieurs
Chers Amis,

A quelques kilom�tres de Baug� o� nous avons, mon �pouse, la Princesse Marie-Marguerite, 
et moi-m�me, v�n�r� la Sainte Croix d'Anjou, nous voici maintenant sur la terre sacr�e du 
champ des martyrs d'Avrill�.

V�n�ration d'une sainte relique ce matin et, maintenant, souvenir de morts tragiques de la 
R�volution. Une nouvelle fois nous voici plong�s au cœur des destin�es de notre cher pays, de 
notre ch�re France.

Fille a�n�e de l'Eglise, puisant au plus profond des valeurs chr�tiennes, la France a su montrer 
par le pass� combien elle �tait fervente et pr�te � accomplir de grands sacrifices. Mais cet 
exemple d'hier doit �tre un ferment pour demain.

Les martyrs d'Avrill� sont morts pour leur foi. La foi au quotidien qui animait tous les 
Fran�ais d'alors du Roi au plus humble d'entre eux.

Cette foi les faisait honorer les saints et les reliques. Elle leur donnait, surtout, chaque jour, la 
force de savoir vivre en chr�tiens, anim�s des sentiments de charit�, de justice et de paix. Leur 
salut passait par les actes de la vie quotidienne qui se trouvaient ainsi tout � la fois sanctifi�s 
et ordonn�s.

Les martyrs que nous honorons aujourd'hui, ont montr� que cette vie ordinaire pouvait aller 
jusqu'au sacrifice, et cet exemple doit �tre un mod�le pour notre g�n�ration. La vertu et les 
qualit�s de d�vouement au bien commun ne sont pas des valeurs du pass� mais des valeurs 
toujours actuelles.

Notre soci�t� souvent �go�ste ne peut-elle pas retrouver le sens des valeurs et du don ? Tel est 
le message, qu'en ce lieu si impr�gn� de grandeur, je veux adresser notamment aux jeunes.

Le Pape Jean Paul Il le rappelait il y a juste dix ans. France, qu'as tu fait de ton histoire ? de 
ton bapt�me ? C'est aux jeunes d'aujourd'hui, de ma g�n�ration et de celle de la Princesse 
Marie-Marguerite de r�pondre et de construire une soci�t� plus juste.

Demain nous serons � Domr�my, patrie de Jeanne d'Arc et nous retrouverons la m�me 
interrogation. Sainte Jeanne d'Arc et les Martyrs d'Avrill� rappellent aux g�n�rations � venir 
que les vertus de l'h�ro�sme et de la d�fense des valeurs sont confi�es � tous. Voil� une belle 
le�on d'histoire � m�diter au quotidien. Elle nous apprend que les destin�es de notre Pays sont 
en chacun de nous et que nous sommes tous responsables de l'avenir.
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A ma place, et d�sormais avec la Princesse Marie-Marguerite � mes c�t�s, je reste fid�le aux 
devoirs l�gu�s par mes a�eux, les rois de France, et depuis un si�cle par les ducs d'Anjou qui 
se sont succ�d�s comme chef de la Maison de Bourbon. Nous assumerons cet h�ritage qui est 
toujours celui du progr�s pour demain.

Nous savons que nous pouvons compter sur vous tous, attach�s aux valeurs de toujours. Elles 
ont vu le sacrifice de vos anc�tres. Elles nous permettront, demain, ensemble, de renouer avec 
la longue et glorieuse destin�e de la France.


